

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ АША

№ 13 (2953)

ПЯТНИЦА

29 ЯНВАРЯ

1943 года

Выходит по средам,  
четвергам и воскресеньям.

Цена 10 коп.

## Рабочие, колхозники! Готовьте производственные подарки XXV годовщине Красной Армии!

К 23 февраля—  
завершим подготовку

к севу

Успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны и приветствие товарища Сталина горьковским колхозникам и колхозницам, собравшим дополнительно 43 миллиона рублей на строительство эскадрилий боевых самолётов, вызвали новую волну патриотического подвига в колхозах нашего района. На каждый новый удар Красной Армии колхозники стараются ответить новыми победами в труде.

Передовые люди колхозного села—участники областного совещания партийного, советского и колхозного актива в своем письме товарищу Сталину обятались к XXV-й годовщине Красной Армии полностью закончить подготовку к севу. Этот призыв должен быть горячо поддержан в колхозах нашего района. Коммунисты, комсомольцы, колхозный актив, сельская интеллигенция—все колхозники и колхозницы должны по-фронтовому взяться за выполнение обязательств, данных вождю. Все силы, все внимание в сельском хозяйстве сейчас должно быть направлено к одному—к 23 февраля полностью завершить подготовку к весеннему севу.

Хорошие примеры в этом показывают колхозы Пестовского сельсовета, колхоз «Первомайец», которые уже в основном завершили подготовку к севу: перевыполнили планы по заготовке и вывозке удобрений, отсортировали, засыпали и проверили на всхожесть семена всех культур, отремонтировали все плуги, бороны, культиваторы, сеалки. По передовым являются и ранее отстававшие колхозы «Красный флот», «Советская деревня».

Но не всегда успешно идут дела. Колхоз им. Войкова, им. З-го райсъезда Советов, колхозы Митрофановского, Долгушинского сельсоветов недопустимо плохо готовятся к севу.

До весеннего сева осталось не так уж много времени. В каждом колхозе нужно сейчас, не теряя ни одного дня, привести в полную готовность инвентарь и машины, обеспечить всю посевную площадь высококачественными семенами, своевременно вывезти на поля удобрения, подготовить к полевым работам коней и крупный рогатый скот, во время составить графики сева, подготовить кадры, которые будут решать успех посевых работ.

Товарищи колхозники и колхозницы! Означаем XXV-ю годовщину нашей доблестной Красной Армии полным завершением подготовки ко второй военной весне!

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

Артель им. 21 годовщины Октября успешно справилась с производственной программой 1942 г. Вступая в новый год, коллектив артели дал слово добиться еще лучших показателей. В январе мы включились в соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии и обязались двухмесячную программу выполнить к 23 февраля, увеличить ряды стахановцев и двухсотниц, добиться максимальной экономии сырья и материалов теплива и электроэнергии.

За две декады января выпущено продукции на 40.500 рублей вместо 40 000 руб., по плану

Почти 80 проц. в нашей производственной программе занимают изделия ширпотреба. Мы выпускаем косоворотки, украинские платья, сорочки блузки. Используя отходы сырья, мы

стали выпускать детское платье, начиная со школьного возраста и кончая ясельным возрастом. Для встречи нуждам населения, мы стали принимать индивидуальные заказы на машинную и ручную вышивку, а также на пошив дацкого платья.

Часть наших девушек ушла в ряды Красной Армии. Некоторые из них были высоквалифицированными вышивальщицами. Им на смену мы сейчас готовим подростков. В мастерской сейчас под руководством тов. Барышниковой, Приваловской и других обучается мастерству художественной вышивки свыше 30 подростков, некоторые из них уже выполняют самостоятельно сложные задания.

Н. ОХЛПКОВА.

Зав. производством артели им. 21 годовщины Октября.

### Расширяем ассортимент изделий

Пошивочная мастерская промкомбината недавно сдала на склад очередную партию предметов ширпотреба, изготовленных из отходов. Достаточно посмотреть на эти изделия, чтобы видеть насколько разнообразен их ассортимент. Здесь одежда, варежки, брюки для школьников, детские гимнастерки, платья, дамские сорочки и т. д. Недавно из обрезков сырья мы стали выпускать спики для мягкой мебели.

Коллектив пошивочной мастерской прилагает все усилия, что-

бы дать населению, как можно больше нужных товаров. Выпуск предметов ширпотреба—это одно из основных обязательств в нашем социалистическом договоре. Готовясь достойно встретить 25-ю годовщину Красной Армии мы дали слово досрочно выполнить специальный план по выпуску изделий и до 23 февраля выпустить на местный рынок не менее 500 предметов первой необходимости.

В. ПОЛТИНИН.

Заведующий пошивочной мастерской промкомбината

### К пленуму древмебсюза

#### Подтянуть отставающих участков

Городецкий древмебсюз закончил 1942 год с плохими показателями. Это результат того, что ряд руководителей промкооперативов не использовали имеющиеся возможности выпуска предметов ширпотреба. К таким нерадивым руководителям относится председатель промколхоза им. Калинина тов. Сироткин, выполнивший годовой план по выпуску ширпотреба на 10,1 проц. Промколхоз совершенно прекратил производство чашек, солонок и других изделий. Ссылки на загрузку специальными заданиями не основательны, ибо промколхоз выполнил план по валовой продукции в целом лишь на 12,3 проц. Колхоз «Стахановец» без всяких на то оснований прекратил выпуск столярных изделий и Городецкую роспись. Также плохо выполняли задание по выпуску предметов ширпотреба артели «Новый путь», им. 19 лет Октября и другие.

Хотя во второй половине минувшего года ряд наших артелей несколько улучшили свою работу, в частности заместных единов добилась артель им. 20

лет Октября, промколхоз «Красный судостроитель», все же артели Древмебсюза в большом долгу перед населением района. Мы обязаны вернуть этот долг—в 1943 году, наладить повседневный и массовый выпуск товаров ширпотреба. Причем важно не только выполнять план по выпуску предметов ширпотреба в целом, но из месяца в месяц расширять ассортимент изделий, прислушиваться к требованию потребителей.

В системе Древмебсюза есть ряд стахановцев показывающих образцы социалистического отношения к труду, среди них рационализатор тов. Здолимов, мастер высокой производительности труда тов. Кирсанов (артель им. «20 лет Октября»), токарь промколхоза им. Орджоникидзе тов. Кручин и ряд других. Задача руководителей артели широко популяризовать методы передовиков, добиться высокой производительной работы всего коллектива.

П. СЕРДЦЕВ.  
Председатель правления Древмебсюза.

### НАШИ ВОЙСКА В ОСНОВНОМ ЗАКОНЧИЛИ ЛИКВИДАЦИЮ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК, ОКРУЖЕННЫХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окружённых в районе Сталинграда, после ожесточённых боёв, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окружённой группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боёв с 17 по 26 января наши войска заняли важные укреплённые узлы обороны: ПЕСЧАНКА, КУПОРОСНОЕ, совхоз «ГОРНАЯ ПОЛЯНА», БОЛЬШАЯ РОССОШКА, ХУТОР ГОНЧАРЫ, ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОРЛОВКА, ГОРОДИЩЕ, КУЗЬМИЧИ, совхоз «ОПЫТНОЕ ПОЛЕ», хутор БОРОДКИН, ШИШЛЯНКИН, НОВАЯ НАДЕЖДА, УВАРОВКА, АЛЕКСАНДРОВКА, КАМЕННЫЙ БУЕРАК, СТАЛИНГРАДСКИЙ, ОПЫТНАЯ СТАНЦИЯ СТУДЕННАЯ ЯБЛОНОВКА, АЛЕКСЕЕВКА, ВЕРХНЯЯ ЕЛЬШАНКА, НИЖНЯЯ ЕЛЬШАНКА, СТАРОДУБОВКА, ЗЕЛЕННАЯ ПОЛЯНА, ПОЛЯКОВКА, ЛЕСОСОСАДЧАЯ, КУЛЬСТАН и железнодорожные станции и разъезды ВОРОПОНОВО, ЕЛЬШАНКА, ДРЕВНИЙ ВАЛ, КОННЫЙ, РАЗГУЛЯЕВКА, ГУМРАК, САДОВАЯ.

Кроме того за это же время наши артиллерийские, миномётные и сапёрные части разрушили 620 укреплённых узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и миномётных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего с начала генеральной атаки против окружённых под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укреплённых и превращённых немцами в узлы обороны населённых пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2.146 дзотов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и миномётных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1.400 квадратных километров.

Освобождены для сквозного движения железные дороги Стalingрад—Поворино, Стalingрад—Тапицкая, Стalingрад—Сальск.

За время генеральной атаки против окружённых частей противника наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Осталась ещё не ликвидированы две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12.000 человек, из которых одна группа находится севернее Стalingрада и другая ближе к центральной части Стalingрада. Обе эти группы противника обречены, в ликвидация их—вопрос двух—трех дней.

За это же время, по предварительным данным, нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолётов—523, танков—1.297, орудий разного калибра—2.978, миномётов—904, пулемётов—4.870, винтовок—45.000, автомашин—49.000, мотоциклов—4.660, тягачей и транспортов—229, повозок с военным имуществом—4.570, радиостанций—170, бронепоездов—3, паровозов—42, вагонов—230, складов с боеприпасами и вооружением—160 и много другого военного имущества.

УНИЧТОЖЕНО: самолётов—132, танков—290, орудий разного калибра—315, пулемётов—950, автомашин—1.970, складов разных—43.

Таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История войны не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела насыщенных современной военной техникой.

Ликвидация окружённых в районе Стalingрада немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. РОКОССОВСКОГО К. К. и его начальника штаба генерал-лейтенанта тов. МАЛИНИНА М. С. Артиллерийским наступлением руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования маршал артиллерии тов. ВОРОНОВ Н. Н., а действиями авиации руководили генерал-подполковник авиации тов. НОВИКОВ А. А. и генерал-лейтенант авиации тов. ГОЛОВАНОВ А. Е.

В боях отличились войска—генерал-лейтенанта тов. ЧИСТАКОВА И. М., генерал-лейтенанта тов. ТОЛБУХИНА Ф. И., генерал лейтенанта тов. БАТОВА П. И., генерал-лейтенанта тов. ШУМИЛОВА М. С., генерал-майора тов. ГАЛАНИНА И. В., генерал лейтенанта тов. ЧУЙКОВА В. И., генерал-майора тов. ЖАДОВА А. С. и авиа части генерал-майора авиации тов. РУДЕНКО С. И.

Прием Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным Посла США г-на В. Стендли и Поверенного в делах Великобритании г-на Л. Баггаллея

26 января вечером в Кремле Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял Посла США в СССР г-на В. Стендли и Поверенного в делах Великобритании г-на Л. Баггаллея

Колхозники сельхозартели «Большевистский труд» (Чупинский район, Новосибирская область) послали в подарок бойцам Красной Армии много теплых вещей своей работы.



На СНУМКе: Старая колхозница, мать трех фронтовиков А. М. Леринова прячет шерсть на чулки для посылки бойцам от имени колхоза. От себя лично она уже отправила 3 посылки в воинскую часть, где служат ее сыновья.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 января

27 января войска Воронежского фронта овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Горшечное, крупными населенными пунктами — Барзово-Колодезь, Старо Меловое, Ново-Меловое, Городище 1-я и 2-я.

На Южном фронте наши войска овладели районным центром Егорлыкской и железнодорожной станцией Атаман.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районом и центром и железнодорожной станцией Ново-Александровская, крупными и самыми населенными пунктами — Средний Егорлык, Расшеватская, Григорополисская, Отрадо-Ольгинское и железнодорожной станцией Григорополисский.

В иске Закавказского фронта овладели городом Нефтегорск и районным центром Апшеронская.

♦ 26 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомобилей с войсками и грузами, издан огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 5 складов боеприпасов и склад с горючим, сожжено и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

♦ Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы противника. Близко к центральной части Сталинграда бойцы Н-ской части взяли в плен 1.350 немецких солдат и офицеров. На соседнем участке сложили оружие 2.000 гитлеровцев, в том числе немецкий армейский полк связи во главе с комендантом полка. Севернее Сталинграда наши бойцы истребляли отдельные группы немецких солдат и офицеров.

♦ На Южном фронте наши войска продолжали наступление, в частью сил отбивали контратаки противника. Части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов, в том числе станцию Егорлыкскую. В бою за Егорлыкскую уничтожено 3 танка и до батальона немецкой пехоты. На другом участке крупные силы танков и пехоты противника предприняли контратаку. В результате ожесточенного боя враг был отброшен на исходные позиции. Сожжено 9 немецких танков и уничтожено 3 самоходных

орудия. Противник понес тяжелые потери в живой силе.

♦ Войска Юго-западного фронта вели бои на прежних направлениях. Западнее Белокуракино Н-ское соединение продвигалось вперед и заняло 10 населенных пунктов.

В борьбе за один населенный пункт немцы бросили в контратаку до двух батальонов пехоты и 10 танков. Бой шёл с переменным успехом. Наши части к исходу дня измотали немцев, перешли в решительную атаку и овладели этим населенным пунктом.

♦ Войска Воронежского фронта вели наступательные бои на прежних направлениях. В районе Варваровка-Шилякино после непродолжительного боя сдалась окружённая группа противника численностью в 5.000 солдат и офицеров. Среди офицеров, сложивших оружие, находятся полковник 2 майора и капитан. На другом участке гвардейские части, продвигаясь вперед, заняли 3 населенных пункта и уничтожили до 400 гитлеровцев. Захвачены танк, 3 танкетки, 11 орудий, 18 пулемётов, склад с инженерным имуществом.

♦ Войска Северо-Кавказского фронта успешно продвигались вперед и выбили немцев из ряда населенных пунктов. Бойцы Н-ской части за один день бой с противником захватили 9 танков, 26 автомашин, 11 орудий, много пулемётов, автоматов, винтовок и боеприпасов. Взято в плен 90 немецких солдат и офицеров. На другом участке гвардейцы-кавалеристы заняли несколько населенных пунктов и захватили большие трофеи.

♦ Немецко-фашистские мерзавцы разрушают украинские города и села и истребляют мирное население. В декабре 1942 г. гитлеровцы сожгли села и деревни Житомирской области: Славчено, Рудня, Тхорин-Богуны, Городец, Рудня-Сырница, Юрьево, Хочин и Нерга. В Городце немцы уничтожили 180 дворов, в селе Лученки — 250 дворов, в Славчено — 307 дворов. В деревне Рудня-Сырница гитлеровские палачи согнали в сарай 40 местных жителей и живым сожгли их. В Сочине фашистские палачи зверски убили Дмитрия Дубровца — 55 лет, Федора Игнатюка — 60 лет, Марию Мельник — 70 лет, Агрипину Гаврилову — 18 лет и других колхозников.

## БОЕВОЙ ВЕСЕНЬЕ — БОЕВУЮ ВСТРЕЧУ

### ГРАФИК ДЛЯ БЛИЗИРУ... БРИЛЯКОВСКАЯ МТС ПРОВАЛИВАЕТ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

В прошлом году Бриляковская МТС запоздала с ремонтом тракторов. Часть машин пришлось ремонтировать накануне сезона. В спешке многие тракторы ремонтировались — «на живую нитку». Все это, разумеется, отрицательно сказалось на использовании тракторного парка. Уже в первые дни полевых работ некоторые тракторы стали выбывать из строя.

Цехальные уроки прошлого года, повидимому, не пошли впрок руководителям МТС. Ремонт тракторов и в этом году идет крайне плохо. По графику МТС в январе должна отремонтировать 9 тракторов. Но несмотря на то, что январь уже на исходе, станция не выпустила из ремонта ни одной машины. График ремонта здесь составлен для близири, он превращен в пустую бумажку, обязательства, взятые коллективом МТС в соревновании оказываются пустой болтовней.

Причины отставания просты. Руководители МТС тт. Гринлев, Суханов, составив график, самоустранились от живого практического дела, забыли об ответственности перед государством в военное время. В мастерских царит неорганизованность. Работа пущена на самотек, и изжить простой опоздания.

Особенно не упорядочена организация труда. Бригады ремонтных бригад и старший механик тт. Круглов с вечера не планируют какую работу будут выполнять ремонтные рабочие на другой день. В результате с утра начиняется беготня, ненужные хождения, что вызывает большую потерю рабочего времени.

О трудовой дисциплине в МТС забыли. Рабочий день отдельных ремонтников не уплотнён. Учёта, кто и когда придет с обеда на работу, нет. Работники тт. Муравьёва, Горюхова, Королёва, Сироткина часто опаздывают на работу. Шофер тт. Смирнов недостаточно принимается за работу лишь в 11 часов дня. Нарушителей трудовой дисциплины надо призывать к порядку, но где там!.. Директор МТС все прощает лодырям. И не удивительно, что Муравьёва, Горюхова, Сироткина находят себе последователей.

Ввиду отсутствия должного контроля за качеством ремонта узлов и деталей, обычным явлением в мастерской стал брак. Из 7 тракторов, выпущенных из ремонта в IV квартале 1942 г., ни один не оказался годным к работе. Слесарь тт. Соловьев сделал чрезмерный допуск продольного люфта шатунного подшипника, что могло вызвать большую утечу масла. Ряд технических недоделок было допущено и ремонтником тт. Краюхиным. И все эти дефекты устраняются чрезвычайно медленно.

Покровительствуя нарушителям трудовой дисциплины, здесь равнодушно относятся к инициативе лучших людей, стахановцев. Стахановский опыт работы бригад Соловьева и Шмелева другим рабочим, не передается.

Соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии среди ремонтников по настоящему не развернуто. Доски показателей, кто и как выполняет нормы.

На низком уровне и политко-массовая работа.

МТС имеет шефа — коллектива судоверфи. Но следует сказать, что верфь (директор тт. Островольцев), как шеф не оправдывает этого высокого звания — плохо помогает в ремонте тракторов, задерживает изготовление важных деталей. Сейчас МТС остро нуждается в деталях №№ 8, 14, 50 и 100. Заказ верфи, на изготовление этих деталей сделан 3 месяца назад. Однако возвыше там. Грош цена такому шефству.

Не уделяют в МТС должного внимания и хранению тракторов, вышедших из ремонта. Исправленные тракторы оставлены под открытым небом, их заносит снегом. Есть опасение, что беззаботные руководители МТС будут планировать, составлять графики эксплуатации тракторов, а придет время выезжать в поле трактора окажутся в негодном состоянии.

М. САДОМОВСКАЯ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Публикуемая статья «График для близири... — прямой урок Политотделу Бриляковской МТС. Надо попадать на лицах у руководителей МТС выступить краскасты за столь плохую работу в военное время. Давно пора Политотделу при содействии исполкома райсовета и шефа-судоверфи, по-большевистски организовать работу по подготовке тракторного парка к весне.

## Смотр художественной самодеятельности

Городецкий районный отдел народного образования совместно с райкомом ВКП(б) проводят смотр художественной самодеятельности района, в котором должны принять участие художественно-самодеятельные кружки Дома культуры, изб-читалин, красных уголков и т. д. В смотре будут участвовать драматические и танцевальные кружки, хоровые и струнные ансамбли а также исполнители одиночки — чтецы, певцы, танцовщики, акробаты, музыканты и т. д.

Дом культуры производит запись желающих принять участие в кружках самодеятельности. Организуется драматический кружок под руководством В. Юхновича. Заведующая Домом культуры.

## СОРЕВНОВАНИЕ ШКОЛ

Подведены итоги социалистического соревнования школ района за вторую четверть учебного года. Переходящее Красное знамя начальных школ оставлено в Вязовской начальной школе, Ереминского сельсовета, добившейся высоких показателей в учебно-воспитательной работе. Переходящее Красное знамя для неполной средней и средней школы вручено средней школе им. М. Горького, где успеваемость достигла 91,3 проц., перевыпав его из школы им. Ленина. Отмечена хорошая работа: Шадринской начальной школы Смольковской неполной средней школы и других.

Коллектив учителей Городецкого района вызвал на соревнование соревнование работников школ Чкаловского района. Н. БЕЛЯЕВА. Заведующая РОНО.

## КУРСЫ ВОЕНРУКОВ

На днях закончили работу районные курсы по подготовке преподавателей военного дела для начальных школ и военруков вспомогательных и средних школ.

Курсанты прошли 100-часовую программу, которая охватывает все разделы военной подготовки, предусмотренные положением Совнаркома СССР о военном обучении учащихся. Особое внимание было уделено строевой подготовке, практическим навыкам и приемам меткого прицельного выстрела.

Особенно успешно закончили курсы т. Сергеевич С. И. — преподаватель Серковской неполной средней школы, т. Хайновский Н. П. — преподаватель Смольковской неполной средней школы и Налимова З. А. — преподаватель Бриляковской средней школы. Ф. КОШЕЛЕВ.

## НА ТАНК «ЮНЫЙ ЛЕНИНЦ»

Предложение о постройке танка «Юный ленинец» на сбережения школьников, нашло горячий отклик у учащихся школы им. Сталина. Ученик Кабанов А. внес на постройку танка «Юный ленинец» — 30 руб., ученица Дмитриевская 73 — руб., Шишкина — 60 руб., Архангельская — 30 руб., Тихомирова — 20 руб., Гришина — 21 руб. и т. д. Сбор средств продолжается.

О. БОГДАНОВА.

**Сегодня — „Литературная пятница“**

Сегодня в 7 ч. 30 м. в редакции «Городецкой правды» состоится очередная «Литературная пятница». Тема обсуждения — новелла Е. Габриловича «Машинсердце» (кинофильм «Машинка»). Вступительное слово делает Л. А. Трушива.

Приглашаются все желающие.

## Ответственный редактор

А. И. БЕЛОВ

## КИНО-ТЕАТР

29, 30 и 31 января  
Звуковой  
художественный  
мюзик-фильм

## „УЧИТЕЛЬ“

в 9 частях  
Начало сеансов в 7  
в 9 часов вечера.  
Касса с 5 часов вечера.  
Администрация.